



聖士提反女子中學附屬小學 校訊

張周白菡校監專訪

相信大家知道今年校董會為本校委任了一位新校監——張周白菡博士，但原來這位「新校監」對「聖士提反女校」來說一點也不新，她與本校已有差不多半個世紀的淵源，通過這個訪問，大家對周校監和本校一定會有更多了解。

周校監現任職香港中文大學解剖系，負責教授醫護學生和指導生命科學研究生。周校監在大學需要應付繁重的教研工作，作為本校校監，亦須就學校的日常事務、運作及教育政策給予意見，並作為校董會與小學的橋樑。現時本校校董會的成員包括議員、神職人員、律師、教育工作者和商界人士。因為周校監從事教育工作多年，而其女兒曾在本校就讀，所以對於小學教育有基本認識。她認為自己作為舊生、前任舊生會顧問和前任家長教師會主席的身份，對於她的工作有莫大的幫助。因為她在校的人脈較廣，每次遇到困難，都比較容易找到適當的人幫忙，方便解決問題。

當我們談到怎樣處理壓力問題時，她提示我們要好好管理時間，有效地計劃及處理每天的工作，不要讓工作積壓，那麼壓力自然會減少。她認為人生不同時段都要面對不同的壓力，我們必須適應社會的要求，才能化解壓力。一般人都只管利用吃喝玩樂去「減壓」，其實這只是消極的逃避，周校監積極面對壓力的態度真值得我們學習。

周校監在不同的崗位上都顯示她全情投入的處事宗旨。當我們談到她當家教會主席的日子時，她表現得特別興奮，並大談當年賣物會的趣事。當年的炸糖環和粽子是搶手的貨品，我們真想嚐嚐她親手做的食物呢！



周校監與校長、小記者、及指導老師合照

校園小記者：(小五)秦倩華 袁若汧 陳焯琳 傅諾誼
指導老師：周慧顏主任



周校監接受小記者訪問

早前校監出席我們的運動會，並擔任主禮嘉賓，被問及以前的學生和現在的學生有甚麼分別時，她說就當日印象，高年級的學生表現得比較成熟和獨立，而低年級就比較幼嫩。提及同學的表現，很自然便會談到校監對我們的期望，她表示上學年的校外評核報告印證了我校的優良傳統，我們擁有豐厚的資源、熱心教學的老師和支持學校的家長，同學亦積極學習，在各範疇中，學校的關愛文化最為突出，可是我們必須適應時代的要求，繼續改善和創新，尋求進步。最後她勉勵全校師生應與時並進，做每件事都要有心和用力。我們一定會聽從校監的教誨，以校訓「本信而進前」為宗旨，努力迎接未來的挑戰！

二零零八年度香港 創意思維活動

本校創意思維班的同學於三月底參加了二零零八年度香港創意思維活動，隊伍以希臘神話為主題，自創了一個短劇，內容帶出啟發性對創造力的重要性，並鼓勵同學不要看輕自己的潛能。隊伍經過數個月的努力，在比賽中奪得第四名。

指導老師：何嘉敏老師 張嘉敏老師

隊員：林海樂(5A) 劉哲(5B) 李宜霖(5B)
許翹欣(5C) 黃煦程(4A) 關曉彤(4A)
孫葆宜(4B)



比賽前來個開心大合照！

一面唱歌、一面吹奏、一面打太極，便塑造了一幕充滿「笑料」的場面。

「常識百搭」科學 專題探究展覽

今年五月十日舉行之第十一屆「常識百搭」科學專題探究展覽中，楊程皓(5A)、甘希賢(5B)、劉哲(5B)、林靄儀(6B)及陳安詠(6C)以「環保染料」作參賽題目，榮獲「傑出獎」，更得到「評判大獎」，匯報片段亦會上載至香港教育城網頁，歡迎同學們到網頁觀摩！



齊來做個健康快樂人

為了提醒學生健康飲食習慣的重要性，我們於三月三十一日至四月九日舉行「健康飲食遊戲車」活動，並響應衛生署舉辦的「開心果日4·17」，喚醒同學們要多吃水果。



水果蔬菜不可少，日日記得「2+3」，每天要進食二份水果，三份蔬菜。



均衡飲食秘訣：健康午餐飯盒比例要「3：2：1」，即是：五穀類、蔬菜和肉類佔飯盒容量的比例應是三比二比一。

小記者訪問活動



小記者參加由資深新聞工作者李燦榮和知名電台節目主持人麥潤壽帶領的工作坊，為專訪運動員的任務作好準備。



小記者出席於香港電台舉行的記者招待會，領取記者證。

小記者訪問東亞運動會划艇比賽金牌得主何劍暉女士。何女士現任香港弱智人士體育協會執行總監，亦為北京奧運香港站火炬傳送活動的火炬手，有機會訪問何女士的確是小記者的榮幸。



發展智能卡及內聯網

本校在2007年6月申請優質教育基金，發展內聯網及電子行政系統。2007年12月正式獲優質教育基金批核申請後，隨即因應所批核的申請而舉辦智能卡設計比賽、安排智能卡印製及系統安裝事宜，並為教師舉辦內聯網培訓課程。2008年4月8日起，本校逐步推行智能卡電子行政系統，學生及全體員工運用智能卡系統進行點名，更有系統地處理學生的出勤紀錄。而內聯網系統將於2008年9月起分階段推行，以增強老師、學生及家長的溝通和聯繫。



評審員聚精會神地評選智能卡設計作品。

恭喜智能卡設計比賽得獎者！



本校老師在2008年4月17日接受內聯網培訓情況。

智能卡點名系統啟用啦！同學們有秩序地自行拍卡。

pǔ tōng huà jiǎo huó dòng 普通話角活動

為了鼓動學生多聽多說普通話，本校於下學期開始，設立了普通話角，安排學生進行普通話活動，活動內容包括聽故事回答問題、拼音練習等，每次的活動均以比賽形式進行，學生表現理想的，就可以獲得小禮物。我們期望透過有趣的活動，為學生營造普通話語境，提升她們學習普通話的興趣。

老師帶領同學進行聆聽比賽，學生反應熱烈。



第七屆 「小學中國語文菁英計劃」 冠軍——林靄儀（小六乙）

成都之旅

今年，我參加了第七屆小學中國語文菁英大賽，經過幾輪的比賽以後，我非常榮幸獲得冠軍，而「獎品」就是免費到成都遊學一週。

三月十七日，我和其他九位得獎者懷着興奮的心情出發。大會為我們安排了豐富的行程，包括到兩所學校參觀和到著名的景點遊覽。

這次旅程中，令我印象最深刻的，就是到成都師範附屬小學觀課。甫踏進校門，便有校長、老師和學生們列隊歡迎我們整隊菁英團。參觀校園的時候，小嚮導（兩個小四和小五的女同學）都對答流利，有問必答，而且非常有禮及熱情。另外，上課時，老師教學生動有趣，說話抑揚頓挫；同學們非常留心，反應熱烈，每當老師發問時，全部同學均會舉手，爭着回答，這與香港的小朋友可有分別呢！

這次到成都交流學習，我不但認識了九個志趣相投的朋友，還學習了許多課堂以外的知識，真是大開眼界，獲益良多。



在成都著名景點「杜甫草堂」留影。

小六畢業營

本年度小六畢業營於六月二日至三日在香港青年協會賽馬會戶外訓練營舉行。在兩日一夜的活動中，同學們寓學習於遊戲，為即將結束的小學生活留下了難忘的時刻。



同學們用大竹竿合力建造羅馬炮架，大戰一觸即發！

第六十屆香港學校音樂節獎項

個人項目優勝者

獎項	姓名	項目
冠軍	1B 江芷晴	第一級小提琴獨奏
	1C 鍾潔言	第一級鋼琴獨奏
	2B 林晞雯	第二級鋼琴獨奏
	2C 梁善晴	第二級小提琴獨奏
	3C 麥綺菁	第二級鋼琴獨奏
	5A 楊程皓	箏獨奏 - 中級組
	5B 朱愷澄	中級組雙簧管獨奏
	5C 馮詠詩	第三級鋼琴獨奏
	6B 黃卓思	中級組鋼琴二重奏
	亞軍	1B 陳心怡
1B 封博文		初級組大提琴獨奏
2A 張思行		第三級小提琴獨奏
2C 石倩汶		第一級小提琴獨奏
3C 郭巧沂		第四級鋼琴獨奏
4B 秦嘉敏		中級組小提琴二重奏
4C 余樂思		初級組中國作曲家鋼琴作品
5C 梁愷琳		第六級鋼琴獨奏

獎項	姓名	項目
季軍	1B 黃悉如	第二級小提琴獨奏
	1C 杜欣穎	第一級鋼琴獨奏
	2A 余樂希	第一級鋼琴獨奏
	3A 鄺心怡	第二級小提琴獨奏
	4A 李樂琳	第三級鋼琴獨奏
	4B 郭曉嵐	第三級鋼琴獨奏
	4C 林晞然	第四級鋼琴獨奏
	5C 傅諾誼	第四級鋼琴獨奏
	5C 廖皓昕	第四級鋼琴獨奏



團體項目

獎項	參加者	項目
季軍	中級組歌詠團	十歲或以下外語歌曲合唱



體育科獎項

第四十四屆香港學校舞蹈節

項目	獎項
小學低年級組西方舞 - 水手舞	甲級獎
小學高年級組現代舞 - AMENO	甲級獎
小學高年級組中國舞 - 歡樂年年	乙級獎



「AMENO」



「水手舞」

項目	獎項
港九地域小學體育獎勵計劃	女子組 - 體育運動銀獎學校計劃
2007 - 2008年度港島西區小學校際游泳比賽	女子甲組(下午場) - 團體獎冠軍 女子乙組(下午場) - 團體獎亞軍 女子丙組(下午場) - 團體獎殿軍
2007 - 2008年度港島西區小學校際乒乓球比賽	女子甲組 - 季軍 女子乙組 - 季軍
2007 - 2008年度港島西區小學校際田徑比賽	女子丙組 - 團體獎殿軍
The 7th Education Expo 呼拉圈大賽	冠軍 - 1C 文柏殷



「歡樂年年」